日 8 版

2022年3月

星期一

今日天气: 阴转多云 最低温 度5℃左右 最高温度14℃左右

农历壬寅年二月小 初五



关注南通发布APP 获取更多资讯内容

全国妇联权益部负责人就《关于加强人身安全保护令制度贯 彻实施的意见》答记者问

反家庭暴力法 增强制度可操作性

新华社北京3月6日电 最高人民法院、全国妇联、 教育部、公安部、民政部、司法部、国家卫生健康委日前共同 发布《关于加强人身安全保护令制度贯彻实施的意见》。全 国妇联权益部负责人就七部门出台意见答记者问。

问:请介绍一下七部门出台意见的背景和意义?

答:意见的出台,是最高人民法院、全国妇联、教育 部、公安部、民政部、司法部、国家卫生健康委等七部门以实 际行动贯彻落实习近平法治思想、贯彻落实习近平总书记 在中共中央政治局第三十七次集体学习时的重要讲话精 神、贯彻落实尊重和保障人权宪法原则的又一重要举措,对

指导当前审判实践,发挥人身安全保护令"隔离墙"的作用, 切实维护家庭暴力受害人的合法权益,维护平等文明的婚 姻家庭关系、维护社会稳定具有十分重要的意义。

2016年实施的《中华人民共和国反家庭暴力法》确 立了一项重要制度,就是人身安全保护令制度,规定因遭 受家庭暴力或者面临家庭暴力现实危险的当事人,可以 向人民法院申请人身安全保护令。这一制度的目的是预 防和制止家庭暴力。法律实施6年来,各级人民法院积 极履职尽责,人身安全保护令签发数量逐年上升,有效防 止了家庭暴力的发生。 (下转A2版)

平在看望参 加政协会议的农业界社会福 社会保障界委员

利和

时强

新华社北京3月6日电

中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平3月6 日下午看望了参加全国政协 十三届五次会议的农业界、 社会福利和社会保障界委 员,并参加联组会,听取意 见和建议。他强调,实施乡 村振兴战略,必须把确保重 要农产品特别是粮食供给 作为首要任务,把提高农业 综合生产能力放在更加突 出的位置,把"藏粮于地、藏 粮于技"真正落实到位。要 在推动社会保障事业高质 量发展上持续用力,织密社 会保障安全网,为人民生活 安康托底。

在"三八"国际劳动妇女 节即将到来之际,习近平代 表中共中央,向参加全国两 会的女代表、女委员、女工作 人员,向全国各族各界妇女, 向香港特别行政区、澳门特 别行政区和台湾地区的女同 胞、海外女侨胞,致以节日的 祝贺和美好的祝福。

中共中央政治局常委、 全国政协主席汪洋参加看望 和讨论。

联组会上,羊风极、王 静、唐俊杰、莫荣、益西达瓦、 万建民、王海京等7位委员, 围绕大力发展乡村产业、筑 牢农产品质量安全基石、促 进种业自主创新、补齐社保 体系短板、推动社会福利事业 可持续发展、全面推进农业农 村现代化、动员社会力量推进 共同富裕等作了发言。

习近平在听取大家发言 后发表重要讲话。他表示, 来看望全国政协农业界、社 会福利和社会保障界的委 员,参加联组讨论,感到十分 高兴。他代表中共中央,向 在座各位委员、全国广大政 协委员致以诚挚的问候,向 全国广大农业和社会保障、 社会福利工作者致以诚挚的

习近平指出,过去一年, 面对复杂严峻的国际形势、 艰巨繁重的国内改革发展稳 定任务特别是新冠肺炎疫情 严重冲击,中共中央团结带 领全党全国各族人民顽强奋 斗、迎难而上,隆重庆祝中国 共产党成立一百周年,如期 打赢脱贫攻坚战,如期全面 建成小康社会、实现第一个 百年奋斗目标,(下转A2版)

奋进新征程 & 建功新时代

德润东疆:新时代的风尚

·解析启东窗口城市的文明密码(上)

▶ 开栏的话

党的十八大以来,中国特 色社会主义进入新时代。以习 近平同志为核心的党中央团结 带领全国各族人民,统揽伟大 斗争、伟大工程、伟大事业、伟 大梦想,推动党和国家事业取 得历史性成就、发生历史性变 革。今年,我们将迎来党的二 十大隆重召开。从今天起,本 报推出"奋进新征程 建功新时 代"专栏,用江海大地上的鲜 活故事、江海儿女的奋斗图 景,生动展示我市认真贯彻落 实习近平新时代中国特色社会 主义思想和习近平总书记视察 江苏重要讲话指示精神,沿着 总书记指引的方向奋勇前进, 在各个领域取得的辉煌成就, 激励全市上下踔厉奋发、笃行 不怠,以实际行动迎接党的二 十大胜利召开。

一石激起了千层浪

3月1日,久隆镇久西村500亩 鸡爪槭嫩芽初上。林间木屋内,年逾 八旬的郭中良正不停刷屏,细看有关 启东渔船勇救福建落水渔民的新闻

"启东历来崇文重教,民风淳 朴。最新的这个海上救援案例,再次 印证自己的判断:救人于危难、助人于 困境,已成为启东人的特质和标签。"

郭中良,身旁这个鸡爪槭种植基 地的主人。退休以后,他历尽波折, 成功实现从教书育人到种树育林的 转变。可贵的是,他不仅造福乡梓, 还默默地坚持捐资助学。

郭中良告诉记者,半月之前,经 远在长沙的刘崇艳女士推荐,湖南通 道一中高中生李兴儒成为他每年固 定资助的该校第8位贫困学生。作为 郭老当年的首批捐助学生,刘崇艳如 今已成长为国防科大附中的一位名 师。2月28日,她寄来书信,表达对 郭中良这位"中国好人"的感恩之情。

启东渔民的义举,同样让戴庆贤

激动不已。提及20年前自己海上救 人的往事,这位启东首名中国道德模 范提名奖获得者恍如昨日。

戴庆贤家住久隆镇家禄村,与大 海相邻。他干过海洋捕捞,也从事过 滩涂养殖,对启东沿海乡风民俗如数 家珍。"由于滨江临海,早年间这里常 有海难发生。启东渔民见死必救、援 手相助应该是一种习惯和信念。"

启东本土作家李先勇曾以此为 题,创作小说《老大的海》。他认为, 大海无偿提供丰富的物质资源,也衍 生出无数传奇故事。海难的出现,对 应的便是救援。"见死必救"是这片海 域渔民的传统,也是一种文化行为, 是一种拥有终极关爱情怀的人才会 拥有的智慧。

正因为此,前几天中央电视台、 《新华日报》、江苏卫视等数十家主流 媒体集中予以报道。再上热搜的启 东好人好事,在社会上引发强烈反响。

看似偶然实为必然

启东好人现象持续涌现,既是独 特的地理位置、文化基因造成的,更是

制度设计、典型引路共同作用的结 果。"虽是个体行为,其实是一种社会 现象。"

统计显示,启东现有省级以上道 德模范及提名奖7人,中国好人25组 26人。其中,见义勇为道德模范和 中国好人达9人,道德典型人数居南 通第一、全省前茅,是一座名副其实 的"好人之城"。

启东市文明办主任顾永辉说,启 东渔民救助福建渔民的事件"看似 偶然,实为必然"。据他介绍,为擦 亮"好人之城"这个城市品牌,启东 的制度安排精细且健全。比如,设 立善行义举榜、最美人物榜;比如尊 重和礼遇各级"好人"与"道德模 范"……凡此种种,皆为全民育德、 全城尚德、全力润德、全域弘德搭建 精神平台。

让好人得到实惠。

启东在全市率先成立美德基金, 为生活困难的道德典型开通医疗 绿色通道、年终给予资金帮扶等措 施,激励更多市民存好心、做好事、 当好人。 (下转A3版)



5日,航拍的南通开发区沿江生态景观带。近日,位于开发区的洪港滨江生态园正式竣工投入使用,这也标志着开发区沿江生态景观带示范段建设进入新阶段。 长江保护法出台一周年,南通开发区坚持生态优先、绿色发展,聚力建设最美沿江沿海景观带。 朱玉栋文 钱咸华摄

全力以赴打好疫情防控阻击战

启动应急处置机制 启东筑牢疫情防控屏障

本报讯 (记者黄海)6日晨,记者从启东市新冠肺炎疫情 联防联控指挥部获悉:3月5日,启东市在部分区镇、街道开展 核酸检测,累计采样359907人,检测结果均为阴性。

3月4日晨,启东市在外地返启人员核酸检测中,发现1 人检测结果呈阳性。接报后,启东市立即对疫情防控工作作了 部署,组织启动疫情防控应急处置机制,并多次召开疫情防控工 作点调会,要求各地、各部门主动防控、科学防控、精准防控,做 好"防扩散、防输入"各项工作,坚决筑牢疫情防控的"铜墙铁壁"。

疫情当下,外防输入、内防扩散是当下防控工作的重点, 而各个高速口则是外防输入的第一线。从3月4日开始,启东 市在7个高速口设置交通防疫服务点,集合交通、公安、卫健委 等多方力量,24小时不间断服务进出车辆,筑牢"第一道防线"。

政策宣传、信息登记、防疫服务、维护秩序、引导通行…… 交通防疫服务点随处可见工作人员忙碌的身影,他们努力化 解部分群众的不适应、不理解,耐心解释和劝导,抓实路口疫 情防控各个环节。

根据阳性人员的活动轨迹,3月5日,启东市决定对汇龙 镇、惠萍镇、近海镇(高新区)、启东经济开发区和南北街道的 所有居民(含常住人口、流动人口等)进行全员核酸检测。

(下转A3版)

疫情防控中,启东市广大党员干部 始终站在最前列、冲在最前方·

战"疫"一线党旗红

A3

以"好项目"夯实"新高地" 通州33个产业项目开工



本报讯 (记者任溢斌)从紧从 早、深入实施"招商引资突破年",全 力推进"大项目""好项目",夯实"新 高地"。4日上午,通州区在川姜镇 举行全区一季度产业项目暨唐正数 字纺织产业园项目开工仪式,涉及 的33个项目总投资近148亿元,其 中5亿元以上项目12个,"专精特 新"项目6个。

家纺是通州区的传统产业,通州 区坚持数字赋能,加快转型升级步 伐,传统产业焕发新活力。唐正数字 纺织产业园项目,正是通州区纺织企 业数字化转型的优秀代表。唐正数 字纺织原是一家集纺织品研发、生 产、销售于一体的传统纺织企业,连 续多年被评为"南通市通州区纳税百 强企业"。为积极响应"市区制造业 智能化改造和数字化转型"新要求, 进行"退二优二",节约集约利用土 地,进一步提高工业用地质量效益, 公司积极推进实施"唐正数字纺织产 业园项目"建设。该项目集合了5G 时代下的人工智能、区块链、云计算 与物联网等技术,把新金融、新物流 和数字化交易体系融入家纺产业 中,将研发设计、纺纱织布、数字印 花、数字缝制与营销、电商和直播等 业态相结合,引入行业供应链龙头, 逐步形成全球家纺行业在研发、设

计、生产制造、仓储运输等方面的超 级节点和快速反应体系,致力打造一 个绿色高效,高度集约化且可持续创 新的数字化产业园。

项目建设是推动经济"稳中有 进""以进促稳"的重要抓手。去年, 通州区上下努力拼搏、奋勇争先,狠 抓重大项目和"专精特新"项目,17个 重大项目开工建设,9个项目竣工投 产,为全区经济行稳致远积蓄了后 劲、增添了动能,年度综合考核获全 市"争先进位"奖。此次开工的33个 项目发展前景好、带动作用强,是继 上月16日南通高新区重大项目开工 活动之后,对全区招商引资成果的又 一次集中检阅,将为全区"打造新高 地、建设硬核区"注入新的澎湃动力。

据介绍,通州区坚持"大项目"和 "好项目"双向发力,始终坚持以大项 目为主攻方向,继续发挥产业集聚优 势,不断加强产业链全景图和招商线

路图研究,在选招"补链、扩链、强链" 的大项目上久久为功。该区积极将 产业引导母基金和各类子基金为大 项目所用,构建"基金+大项目+专业 园区"立体式招商体系,确保全年新 签约并注册重大项目42个。同时, 充分利用国家级高新区在招引科创 类项目的政策优势,加快推进光电产 业园、新一代信息技术零部件产业园 等园区建设,吸引更多行业细分领域 的单打冠军、隐形冠军,确保招引科 创项目不少于60个。

在当天的开工仪式上,通州区相 关负责人要求该区各地各部门以"跨 前一步"的争先姿态,扎实开展"营 商环境提升年"活动,打响"万事好 通·州到有解"服务品牌,更大力度 "双招双引",以源源不断的重大项 目、"专精特新"优质项目为首季"开 门红"、全年"满堂红""拼第一"奠定

主管、主办:中共南通市委 出版:南通日报社

国内统一刊号:CN32-0025

邮发代号:27-19

投稿信箱:ntrbgj@163.com

编辑:严 勇(电话:68218922)

美编:刘玉容

组版:翟晓东

坚实基础。

校对:周玲